
ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ: •Φυλάξτε το μακρυά από τρόφιμα, ποτά και ζωοτροφές. •Όταν 
το χρησιμοποιείτε μην τρωτε, μην πίνετε ή καπνίζετε. •Αποφεύγετε την επαφή 
με το δέρμα. •Σε περίπτωση επαφής με τα μάτια πλύνετέ τα αμέσως με άφθονο 
νερό και ζητήστε ιατρική συμβουλή. •Να φοράτε κατάλληλα γάντια και συσκευή 
προστασίας ματιών/προσώπου. •Οι εργάτες θα πρέπει να φορούν προστατευτι-
κά γάντια εφόσον εισέλθουν στο πεδίο εφαρμογής μετά τον ψεκασμό. •Σε περί-
πτωση κατάποσης ζητήστε αμέσως ιατρική συμβουλή και δείξτε αυτό το δοχείο 
ή την ετικέτα του. •Σε περίπτωση κατάποσης να μην προκληθεί εμετός: ζητήστε 
αμέσως ιατρική συμβουλή και δείξτε αυτό το δοχείο ή την ετικέτα του. •Η πρόσβα-
ση των ανθρώπων στις περιοχές που έχουν ψεκαστεί με το σκεύασμα είναι δυ-
νατή χωρίς κίνδυνο αφού στεγνώσει το ψεκαστικό διάλυμα. •Το υλικό και ο πε-
ριέκτης του να θεωρηθούν κατά τη διάθεση τους επικίνδυνα απόβλητα. •Αποφύ-
γετε την ελευθέρωσή του στο περιβάλλον. Αναφερθείτε σε ειδικές οδηγίες/δελ-
τίο δεδομένων ασφαλείας.
« Για να αποφύγετε κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακο-
λουθήστε τις οδηγίες χρήσης».
ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ: Γενικά: Σε περίπτωση ατυχήματος ή αν αισθανθείτε αδια-
θεσία, ζητήστε αμέσως ιατρική συμβουλή (δείξτε την ετικέτα όπου είναι δυνατόν). 
•Σε περίπτωση επαφής με το δέρμα: Αφαιρέστε τα εμποτισμένα με το ψεκαστι-
κό υγρό ρούχα αμέσως και πλύνετε καλά τα προσβεβλημένα μέρη του σώματος 
με νερό και σαπούνι και στη συνέχεια ξεπλύνετε με νερό. Εάν ο ερεθισμός παρα-
μείνει, ζητήστε ιατρική συμβουλή. •Σε περίπτωση εισπνοής: Απομακρύνετε τον 
παθόντα στον καθαρό αέρα. Κρατήστε τον παθόντα ζεστό και σε ηρεμία. Καλέστε 
αμέσως γιατρό ή το κέντρο δηλητηριάσεων. •Σε περίπτωση επαφής με τα μά-
τια: Ξεπλύνετε τα μάτια με καθαρό νερό για αρκετά λεπτά. Συμβουλευθείτε οφθαλ-
μίατρο. •Σε περίπτωση κατάποσης: Να ξεπλύνετε αμέσως το στόμα και μετά να 
πιείτε άφθονο νερό. Να μην προκληθεί εμετός: ζητήστε αμέσως ιατρική συμβουλή 
και δείξτε αυτό το δοχείο ή την ετικέτα.
Πληροφορίες για το γιατρό: Δεν υπάρχει ειδικό αντίδοτο, εφαρμόστε συμπτω-
ματική θεραπεία.
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΗΛΗΤΗΡΙΑΣΕΩΝ : 210-7793777

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΛΙΣΣΕΣ.
•  Για να προστατέψετε τις μέλισσες και άλλα έντομα επικονίασης μην χρησιμοποιεί-

τε το προϊόν σε καλλιέργειες κατά την ανθοφορία ή κατά την περίοδο ανθοφορίας 
ζιζανίων. Απομακρύνετε ή/και καταστρέψτε τα ζιζάνια πριν την ανθοφορία τους. 
Μην χρησιμοποιείτε το προϊόν κατά την περίοδο που οι μέλισσες συλλέγουν.

•  Μετά την εφαρμογή οι μέλισσες πρέπει να παραμένουν στις κυψέλες τους για μια 
μέρα εξασφαλίζοντας τροφή και νερό εντός της κυψέλης ή να απομακρυνθούν 
οι κυψέλες.
ΠΟΛΥ ΤΟΞΙΚΟ ΣΕ ΒΟΜΒΙΝΟΥΣ ΚΑΙ ΣΕ ΩΦΕΛΙΜΑ ΕΝΤΟΜΑ ΚΑΙ ΑΚΑΡΕΑ.

•  Για να προστατέψετε τα μη στοχευμένα αρθρόποδα να αφήσετε μιαν αψέκαστη ζώνη 
προστασίας 10 μέτρων από τη μη γεωργική γη για την καλλιέργεια του αμπελιού και 
5 μέτρων για τις λοιπές καλλιέργειες.

ΠΟΛΥ ΤΟΞΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΥΔΡΟΒΙΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ, 
ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΕΣ ΔΥΣΜΕΝΕΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ 

ΣΤΟ ΥΔΑΤΙΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ. 
ΜΗ ΡΥΠΑΙΝΕΤΕ ΤΟ ΝΕΡΟ ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΪΟΝ Ή ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΤΟΥ.

•  Για να προστατέψετε τους υδρόβιους οργανισμούς να αφήσετε μιαν αψέκαστη ζώνη 
προστασίας 30 μέτρων από τα επιφανειακά ύδατα για την καλλιέργεια του αμπελιού και 
20 μέτρων για τις λοιπές καλλιέργειες.

Alphacypermethrin (αλφασυπερμεθρίν) 10% Γαλακτωματοποιήσιμο υγρό (EC)
Εγγυημένη σύνθεση:  Alphacypermethrin 10% β/ο,
 Βοηθητικές ουσίες 88,61% β/β

•Εύφλεκτο. •Επιβλαβές όταν εισπνέεται και σε πε-
ρίπτωση κατάποσης. •Ερεθίζει το αναπνευστικό 
σύστημα και το δέρμα. •Κίνδυνος σοβαρών οφθαλ-
μικών βλαβών. •Μπορεί να προκαλέσει ευαισθητο-
ποίηση σε επαφή με το δέρμα. •Επιβλαβές: κίνδυ-
νος σοβαρής βλάβης της υγείας ύστερα από παρα-
τεταμένη έκθεση σε περίπτωση κατάποσης. •Επι-
βλαβές: μπορεί να προκαλέσει βλάβη στους πνεύ-
μονες σε περίπτωση κατάποσης. •Προορίζεται μό-
νο για επαγγελματίες χρήστες.

Πυρεθρινοειδές εντομοκτόνο, επαφής και 
στομάχου για την καταπολέμηση μασητικών και 

μυζητικών εντόμων.
ΦΥΛΑΞΤΕ ΤΟ ΚΛΕΙΔΩΜΕΝΟ, 

ΜΑΚΡΥΑ ΑΠΟ ΠΑΙΔΙΑ

Αρ. Έγκρ. Κυκλ.: 14334/20-8-2009

ΕΝΤΟΜΟKTONO

Περιεχόμενο:  400 κ.εκ.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ: BASF SE, Γερμανία.
ΚΑΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ: BASF Ελλάς Α.Β.Ε.Ε.,  Λ.Μεσογείων 449, 
153 43 Αγία Παρασκευή, Τηλ.: 210-6860130, www.basf-agro.gr
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΤΟΥ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ: BASF Agri-Production S.A.S., Γαλλία.
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ: BASF Ελλάς Α.Β.Ε.Ε., Σίνδος,  
Θεσσαλονίκη.  ®Σήμα κατατεθέν BASF

ΤΡΟΠΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Ψεκασμοί καλύψεως.
ΤΡΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ: Δρα στο νευρικό σύστημα των εντόμων, παρεμποδίζοντας το κλείσιμο 
των διαύλων Na+  στους νευράξονες των νευρικών κυττάρων. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα 
μια συνεχή νευρομυϊκή μεταφορά μηνυμάτων, που οδηγεί σε υπερδιέγερση, παράλυση και 
θάνατο των εντόμων.
ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ – ΣΤΟΧΟΙ – ΔΟΣΕΙΣ  – ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ: Αμπέλι: 
Ευδεμίδα, Κοχυλίδα, Πυραλίδα. Κάνετε ψεκασμούς καλύψεως με την εμφάνιση των προ-
σβολών με δόση 15 κ.εκ./100 λίτρα ψεκαστικού υγρού. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 100 λίτρα/
στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο:  2  με μεσοδιάστημα 
10-14 ημέρες εφόσον απαιτείται. Τομάτα (υπαίθρου): Αλευρώδεις. Κάνετε ψεκασμούς κα-
λύψεως με την εμφάνιση των προσβολών και μόνο όταν το φυτό είναι μέχρι ύψος 50 εκ. με 
δόση 15 κ.εκ./100 λίτρα ψεκαστικού υγρού. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 100 λίτρα/στρέμμα. 
Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο:  2  με μεσοδιάστημα 10-14 ημέρες 
εφόσον απαιτείται. Πατάτα: Δορυφόρος. Κάνετε ψεκασμούς καλύψεως με την εμφάνιση των 
προσβολών και μόνο όταν το φυτό είναι μέχρι ύψος 50 εκ. με δόση 15 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος 
ψεκαστικού υγρού: 80 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική πε-
ρίοδο: 2  με μεσοδιάστημα 10-14 ημέρες εφόσον απαιτείται. Ελαιοκράμβη: Κολεόπτερα 
(Psylliodes chrysocephalla, Meligethes aeneus). Κάνετε ψεκασμούς καλύψεως με την εμφά-
νιση των προσβολών με δόση 10 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκαστικού υγρού: 30 λίτρα/στρέμμα. 
Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1 με μεσοδιάστημα 10-14 ημέρες 
για ψεκασμό με άλλο εντομοκτόνο εφόσον απαιτείται. Σιτάρι: Αφίδες. Κάνετε ψεκασμούς 
καλύψεως με την εμφάνιση των προσβολών με δόση 15 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκαστικού 
υγρού: 50 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 2  με 
μεσοδιάστημα 10-14 ημέρες εφόσον απαιτείται. Αραβόσιτος: Πυραλίδα. Κάνετε ψεκασμούς 
καλύψεως με την εμφάνιση των προσβολών με δόση 30 κ.εκ./στρέμμα. Όγκος ψεκαστικού 
υγρού: 50 λίτρα/στρέμμα. Μέγιστος αριθμός εφαρμογών ανά καλλιεργητική περίοδο: 1 με 
μεσοδιάστημα 10-14 ημέρες για ψεκασμό με άλλο εντομοκτόνο εφόσον απαιτείται.
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Δεν επιτρέπεται η συγκομιδή αμπελόφυλλων που προέρχονται από αμπε-
λώνες στους οποίους έχει γίνει χρήση του φυτοπροστατευτικού προϊόντος FASTAC 10 EC.
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ:  Χρήση καλλιεργητικών τεχνικών και φυσικών και βιο-
λογικών μεθόδων ώστε να περιορίζεται ο πληθυσμός των εντόμων και να μειώνεται ο αριθ-
μός των εφαρμογών στις απολύτως απαραίτητες για αποτελεσματικό έλεγχο. Εφαρμογές 
μόνο όταν είναι απαραίτητο με βάση τα πιθανά υφιστάμενα όρια οικονομικής ζημιάς και με 
τρόπο ώστε να μειώνεται ο κίνδυνος για τα ωφέλιμα αρθρόποδα. Το σκεύασμα θα πρέπει 
να εφαρμόζεται στις προτεινόμενες δόσεις και με τρόπο ώστε να εξασφαλίζεται καλή και 
ομοιόμορφη κάλυψη της φυλλικής επιφάνειας με το ψεκαστικό υγρό. Να αποφεύγονται οι 
διαδοχικές εφαρμογές με FASTAC 10 EC. Το σκεύασμα να εφαρμόζεται σε εναλλαγή με 
εντομοκτόνα από άλλη ομάδα με διαφορετικό τρόπο δράσης από τα πυρεθρινοειδή. Να 
διενεργείται συστηματικός έλεγχος των πληθυσμών των εχθρών/στόχων ώστε να εντοπισθεί 
έγκαιρα ενδεχόμενη ανάπτυξη ανθεκτικότητας. Εάν διαπιστωθούν περιπτώσεις μειωμένης 
αποτελεσματικότητας, οι εφαρμογές που ακολουθούν θα πρέπει να γίνονται με σκευάσματα 
διαφορετικής ομάδας.
ΤΡΟΠΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΨΕΚΑΣΤΙΚΟΥ ΥΓΡΟΥ: Γεμίζουμε το δοχείο του ψεκαστικού μη-
χανήματος με νερό μέχρι τη μέση και προσθέτουμε αναδεύοντας την συνιστώμενη δόση του 
σκευάσματος. Συμπληρώνουμε με το υπόλοιπο νερό αναδεύοντας συνεχώς. 
ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΗ ΠΡΙΝ ΤΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ: Αμπέλι, Τομάτα (υπαίθρου): 7 ημέρες, 
Πατάτα, Αραβόσιτος: 14 ημέρες. Ελαιοκράμβη: 49 ημέρες, Σιτάρι: 42 ημέρες.
ΦΥΤΟΤΟΞΙΚΟΤΗΤΑ: Δεν είναι φυτοτοξικό στις συνιστώμενες καλλιέργειες και δόσεις 
εφαρμογής.
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΤΟΥ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ: Οι φιάλες ξεπλένονται υπό πίεση με κατάλληλο μηχανισμό ή γίνε-
ται τριπλό ξέπλυμα (τα νερά του ξεπλύματος τα ρίχνουμε στο ψεκαστικό υγρό) και στη συνέ-
χεια αφού καταστραφούν προηγουμένως με τρύπημα για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω 
χρήσης, εναποτίθενται στα σημεία συλλογής για ανάκτηση ενέργειας.
ΧΡΟΝΙΚΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ ΣΚΕΥΑΣΜΑΤΟΣ – ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ: 
Το σκεύασμα παραμένει σταθερό για τρία (3) 
χρόνια τουλάχιστον, όταν αποθηκεύεται στην 
αρχική σφραγισμένη συσκευασία του, σε 
χώρο ξηρό, δροσερό και καλά αεριζόμενο.

ΕΠΙΒΛΑΒΕΣ

ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΓΙΑ 
ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
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Αρ. Παρτίδας: Ως άνω μέρος 
συσκευασίας.
Ημ. Παρασκευής: Ως άνω μέρος 
συσκευασίας.
Ημ. Λήξης: Ως άνω μέρος συσκευασίας.


